

Поставь знак ударения.

Включит, ожила, силос, арбуз, взяла, алфавит, документ, издавна, средства, повторим, приняли, поняла, досуг, изредка, ворота, ожил, досуг, звонишь, километр, принял, красивее, цемент, позвонят, поняли, инструмент, столяр, жаворонок, занята, квартал, сантиметр, брала, взяли, магазин, портфель, щавель, положит, звоним, задали.

Замени слово, близким по значению, запиши это слово.

Старый – ветхий, изношенный, увязался – пошел, последовал; рассердиться – разгневаться, разозлиться; запускать – засовывать, просовывать, совать; интересные – привлекательные, увлекательные; грустно – печально, безрадостно, тоскливо; известный – знаменитый, популярный; преданность – верность, проливной – сильный, обильный.

В данном предложении найди слово, в котором все согласные звуки звонкие

Молодой скворец быстро научился летать.
Льдина вдруг с треском раскололась пополам.
Стая журавлей пролетела над школьным садом.
Весенний лес наполнен птичьим гомоном.
Кроне липы можно придать красивую форму.
Алмазами горят в траве капли росы.
Стая лебедей летела в теплые края.
Природа оживает после зимнего сна.
Оркестр начал играть знакомую мелодию.
Каждый вечер клумбу с лилиями поливали.

Решение коммуникативной задачи (сформулированный отказ, просьба, благодарность)

Представь, что одноклассники пригласили тебя на каток, а ты по уважительной причине не можешь прийти. Постарайся отказаться от приглашения так, чтобы не обидеть ребят.
К сожалению, я не смогу прийти на каток в этот день. Извините меня, пожалуйста. Но мы обязательно покатаемся вместе в следующий раз.

Представь, что по болезни ты пропустил уроки и плохо понимаешь новую тему по математике. Вежливо попроси одноклассника помочь тебе.

Помоги мне, пожалуйста, разобраться в новой теме по математике! Я буду тебе очень благодарен.

Представь, что тебе нужно уйти с последнего урока, чтобы успеть на прием к врачу. К сожалению, мама не успела предупредить учителя устно, но написала записку. Вежливо попроси учителя отпустить тебя.

Извините, пожалуйста, могли бы Вы отпустить меня с последнего урока? На это время я записан к врачу. Мама просила передать Вам записку.

Представь, что ты не смог решить задачу по математике, которую задали на дом. Вежливо попроси одноклассника, который справился с задачей, объяснить тебе ход решения.

Объясни мне, пожалуйста, ход решения домашней задачи. Я не смог ее решить.

Представь, что в твой день рождения одноклассники приготовили для тебя красочную стенгазету, главным героем которой являешься ты. Поблагодари ребят за необычный подарок.

Ребята, большое спасибо за необычный подарок! Мне очень приятно, что вы знаете о моих увлечениях, внимательны к моим успехам.

Представь, что для доклада о животных Африки тебе нужно прочесть статью из энциклопедии, но книга стоит на самой верхней полке книжного шкафа. Вежливо попроси кого-нибудь из взрослых достать энциклопедию.

Пожалуйста, папа (мама, дедушка, брат), достань мне с верхней полки энциклопедию. Большое спасибо!

Представь, что на урок труда нужно было принести клей, а ты забыл его дома. Вежливо попроси соседа по парте одолжить тебе клей.

Извини, пожалуйста, ты мог бы одолжить мне свой клей? К сожалению, я свой забыл дома. Спасибо тебе, большое.

Представь, что ты написал письмо ровеснику из Англии на английском языке, но не уверен, что не допустил в письме ошибок. Вежливо обратись к учителю английского языка с просьбой проверить твое письмо.

Извините, пожалуйста, Вы могли бы проверить мое письмо к английскому другу по переписке? К сожалению, я пока недостаточно хорошо знаю английский язык.

Представь, что ты не заметил, как уронил в раздевалке перчатку, и направился к выходу. Твой одноклассник поднял перчатку и отдал тебе. Вежливо поблагодари одноклассника.

Спасибо тебе большое, ты настоящий друг! Жаль было бы потерять перчатку!

Найди слово, кот соответствует схеме.

Как-то еж поймал в сених мышонка и показал его коту. (мышонка)

Когда из дома выходил, он на печке дремал. (печке)

Лапка нащупает зерна риса, наберет их полную горсть. (лапка)

Птица встрепенулась, почистила клюв о березу, тенькнула по – синичьи и ударила в звонкий бубен. (звонкий)

Скоро мой друг рассказал мне, что один охотник продает хорошую взрослую собаку. (охотник)

И яблоневого сад у дома тоже чувствовал себя заброшенным. (яблоневый)

И для них приходилось петь особо, как и для стариков. (стариков)

Все профессии казались мне интересными. (интересными)

Она очень скоро сделалась совсем ручная. (ручная)

Когда мама налила лисенку молока, он от страха даже не прикоснулся к нему. (лисенку)